
De: CLAUDIA LIMA CAVALCANTE - SDA/UGPPSJ

Data: 10/10/2025 às 10:14

Documentos Anexados:

3.0_NOTA DE ESCLARECIMENTO.pdf

Motivação:

Nota de Esclarecimento nº 03

Usuário: CLAUDIA LIMA CAVALCANTE

Lotação: Unidade de Gerenciamento de Projetos - São José - SDA/UGPPSJ

Documento assinado eletronicamente em 10/10/2025 (horário local do Estado do Ceará), com assinatura simples, conforme disposto no Decreto Estadual nº 34.097, de 8 de junho de 2021.

NOTA DE ESCLARECIMENTO Nº 03
PREGÃO ELETRÔNICO – EDITAL DE Nº 20250007/SDA/CE

OBJETO: AQUISIÇÃO DE 05 (CINCO) USINAS/SISTEMAS DE GERAÇÃO DE ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA CONECTADA À REDE DA CONCESSIONÁRIA, COMPREENDENDO FORNECIMENTO DE EQUIPAMENTOS E MATERIAIS, INSTALAÇÃO E HOMOLOGAÇÃO, NO ÂMBITO DO PROJETO DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL – PDRS/PROJETO SÃO JOSÉ III - 2ª FASE, NAS CONDIÇÕES ESTABELECIDAS NO EDITAL E SEUS ANEXOS.

A Secretaria de Desenvolvimento Agrário – SDA, no Âmbito do Projeto de Desenvolvimento Rural Sustentável – PDRS/Projeto São José III, através da Central de Licitações, apresenta a(s) resposta(s) ao(s) questionamento(s) de licitante(s), cujo teor transcrevemos abaixo:

QUESTIONAMENTOS:

Licitante 1:

Prezado(a), respeitosamente, com base no edital e na legislação que rege os processos licitatórios, solicita-se ESCLARECIMENTO ao edital em referencia, para os seguintes itens:

- 1.1. Solicita-se compartilhamento das planilhas orçamentárias em excel.
- 1.2. Será aceito emissão integral de nota fiscal de material para recebimento?
- 1.3. Será realizada a retenção de impostos com base na Instrução Normativa RFB 1234/2012, de valor pago ao licitante? O percentual da retenção será de 5,85%?
- 1.4. Em caso de necessidade de adequação na estrutura elétrica do padrão de energia existente no local a homologação, fornecimento e execução desta adequação será a cargo do órgão licitador?
- 1.5. Solicita-se esclarecimentos sobre responsabilidade por obras adicionais de rede ou subestação exigidas pela concessionária?
- 1.6. Será aceita redução do número de módulos e/ou inversores com aumento da potência unitária, mantendo a potência total mínima?

Licitante 2:

- 2.1. Gostaria de saber se o terreno onde vai ser a usina solo se é plano ou precisa fazer terraplanagem;
- 2.2. E a outra duvida é sobre o projeto solar no telhado se a estrutura do telhado é madeira ou metálico pois o kit de fixação são diferente um do outro e o preço também.

RESPOSTAS:

- 1.1. O memorial descritivo, projetos e planilha de quantidades (em excel) estão disponibilizados no Licitaweb, através do link: www.portalcompras.ce.gov.br.

1.2. Quanto às condições de emissão da nota fiscal e recebimento, deverá ser observado o disposto no item 9. Condições de Recebimento e de Pagamento do Anexo I – Termo de Referência do Edital.

1.3. A Secretaria do Desenvolvimento Agrário faz a retenção na fonte somente dos seguintes impostos: IR, INSS e ISS. Sobre as alíquotas devem ser de acordo com o regime de tributação.

1.4. Conforme o orçamento e projeto disponibilizado todos os materiais e serviços para o pleno funcionamento serão de responsabilidade da Contratada.

1.5. O processo trata de usinas consideradas de pequeno porte. No entanto, caso a concessionária de energia exija algum tipo de investimento, existem recursos financeiros do Estado para casos específicos.

1.6. O ideal é que os equipamentos sejam utilizados conforme especificado no projeto e no orçamento. Contudo, considerando que o mercado de energia solar é bastante dinâmico, poderá ser adotada a equivalência de potência total, desde que sejam respeitadas as potências mínimas previstas no termo de referência. Ressalta-se que o orçamento contempla também as quantidades de outros itens, como bases, cercas e demais componentes. Caso esses itens não sejam executados em sua totalidade em razão de alterações nas quantidades, será pago apenas o quantitativo efetivamente executado.

2.1. O terreno é plano com pequenas irregularidades e vegetação rasteira, conforme, o memorial descritivo, projetos e planilha de quantidades disponibilizados no Licitaweb, através do link: www.portalcompras.ce.gov.br.

2.2. Deverá ser observado o memorial descritivo, projeto e planilha de quantidades disponibilizados no Licitaweb, através do link: www.portalcompras.ce.gov.br.

Fortaleza, 10 de outubro de 2025.

JOSÉ ARILO RIBEIRO LANDIM JUNIOR
Analista de Negócios/UGP/PDRS/PSJ III – 2ª Fase